



Biserica Ortodoxă Română

Sfânta Cruce din London (Canada)

Revista Parohiei Sfânta Cruce”

47 Adelaide Street South, London, Ontario, N5Z 3K1, Canada

Preot Paroh: Parintele Vasile Marin Țibre

Telefon: (519) 902-1514

Email: pr.marin.tibre@gmail.com

www.holycrosslondon.org

Iulie 2021



Viata crestina

Este un inceput, pentru care Il rog pe Dumnezeu sa-l binecuvanteze, luminandu-ne prin cuvânt, atât viața, cât și faptele. Acest lucru mă determină să aduc un cuvânt despre noi, despre fiecare în parte, cei care purtăm numele de creștin, nume care ne responsabilizează în fața lui Hristos și de care, la un moment dat, suntem conștienți că vom da seama.

Întorcându-ne și privind spre primele veacuri ale creștinismului, numele de creștin era asociat acelor oameni care erau stăpâniți de dragoste, de bunătate

și erau gata oricând să se sacrifice pentru cei din jurul lor. Chiar dacă trăiau în societate, au renunțat să mai trăiască în păcat, și-au asumat toate virtuțile creștine și nu s-au fi lepădat de Hristos nicidecum, preferând mai degrabă moartea. Erău mandri de acest mare nume, înainte de moarte rostind cu bucurie “Noi suntem creștini!”.

Nu știu dacă noi cei de astăzi mai înțeleg sensul adevărat și profund al acestui nume care ne însoțește mereu: “creștin”? Oare ne-am potrivit noi viața și faptele noastre cu tot ceea ce ne-a învățat Hristos? Menirea noastră este de a fi deschizători și luminători în tenebrele și întunericul acestei lumi “asa încât (ceilalți) văzând faptele voastre cele bune să-L slavească pe Tatăl vostru Cel din ceruri” (Matei 5,16). Sfântul Grigorie de Nyssa spunea că “Nu există și nu a existat o cinste mai mare decât aceea cuprinsă în numele de creștin”.

Nu vom putea pretinde niciodată că suntem creștini ortodocși atâta timp cât viața noastră este într-un total dezacord cu învățătura Bisericii din care facem parte. Sfântul Apostol Pavel le spunea

corintenilor, si peste veacuri ne spune si noua: "Nu va inselati in privinta aceasta, nici desfranatii, nici inchinatorii la idoli (la patimi), nici preacurvarii, nici stricati de tot felul, nici sodomitii, nici hotii, nici cei lacomi, nici betivii, nici defaimatorii, nici hrapitorii nu vor mostenii Imparatia lui Dumnezeu" (1 Corinteni 6, 9-10). Astfel, vedem ca nu ne este de ajuns doar numele de crestin, daca nu vom face si voia Mantuitorului Hristos. Sfantul Efrem Sirul intareste acest cuvânt spunand: "Sa nu ne aflam numai cu numele de crestin, iar cu naravul pagani, caci crestinatatea inseamna sa urmezi, dupa putinta, lui Hristos. Mantuitorul nostru nu ne va folosi la nimic, petrecand noi in rautate si pacat". Stim din cuvintele Mantuitorului Hristos ca "nu tot cel ce zice: Doamne, Doamne! va intra in Imparatia cerurilor, ci acela care face voia Tatalui Meu Celui din ceruri" (Matei 7,21).

Suntem chemati cu totii sa ne ridicam din intuneric, tinzand spre o viata fericita si luminata. Ne bucuram intotdeauna de privelistea pe care ne-o ofera o floare frumoasa, inasa aceasta imagine ne este oferita de acea floare care are parte de caldura, lumina si dragoste. La fel va fi si viata noastra, va radia de bucurie si fericire doar atunci cand va fi investita de caldura, lumina si dragostea razelor lui Hristos.

Asa sa ne ajute Dumnezeu!

Pr. Vasile Marin Tibre—Iulie 2021



Casa Domnului Pilda pentru copii

Într-o seară de iarnă, o tânără familie stătea în jurul mesei. Tatăl era trist și apăsător de griji, iar mama plângea, ținându-și fața în palme. Fetița lor cea mică, mirată de această situație, se apropie încet și întreabă: "Mamă, de ce plângi?", "Fata mea, sunt zile grele nu mai avem bani și pentru a putea trăi am vândut și casa aceasta frumoasă. Mâine va trebui să ne mutăm într-o casă mult mai mică. De aceea plâng, fiindcă ne este greu să plecăm din acest loc minunat, unde am trăit în liniște atâția ani, și să ne mutăm într-o casă sărăcăcioasă și ca vai de ea...", "Dar, mamă, nu locuiește Dumnezeu și în casa aceea săracă în care ne vom muta?"

Mirați de credința copilei și de adevărul spus de aceasta, părinții au înțeles că, în viață, greutățile și necazurile de orice fel încolțesc sufletului omului, dar credința și speranța nu trebuie niciodată uitate, fiindcă doar cu ele în suflet drumul spinos al vieții e străbătut mai ușor. "Precum meșterul aruncă aurul în topitorie și-l lasă a se cerne și a se curăța prin foc până ce strălucește, tot așa și Dumnezeu lasă sufletele omenești să fie cercetate de necazuri, până ce se curăță și se lămuiesc." „De aceea, o astfel de cercetare a lui Dumnezeu este o mare binefacere pentru suflet.” (Sfântul Ioan Gură de Aur)

Raport Financiar

Luna	Iunie	Ianuarie-Iunie
Donatii icoane		9,222.77
Venituri	7,729.95	42,775.05
Cheltuieli	5,615.25	41,040.00
Venit net	2,114.70	1,737.05

Program Liturgic Iulie 2021

Programul lunii Iulie si linkurile slujbelor online se afla pe websitul bisericii.

Indrumari pentru participare la Sfintele Slujbe

Noile restrictii impuse de catre Oficialitatile Guvernamentale incepand cu data de 16 Iulie 2021, permit participarea la Sfintele Slujbe cu respectarea distantarii fizice. Asadar, pentru o buna organizare si respectare a restrictiilor impuse, participarea la sfintele slujbe se va aplica regula primul venit primul servit. Daca numarul credinciosilor este mai mare decat limita bisericii avem la dispozitie sala sociala sau in curte unde sunt amplasate boxe.

Dorim sa va reaminitim ca purtarea mastii si distantarea fizica sunt obligatorii in incinta bisericii.

Va multumim pentru intelegere si rabdare!

Sprijin Financiar

O parte din fratii crestini si-au exprimat si grija financiara fata de Sf Biserica .Pentru cei doritori sa sprijine Biserica in aceasta perioada de restriste prin donatii sau plata membriei, oferim urmatoarele variante prin care sa donati, dupa puteri, din prinosul dumneavoastra (indiferent de forma de trimitere, va rugam sa specificati destinatia banilor: donatie, membie, taxa, icoane, etc):

- E-Transfer:**
holycrossromanianchurch@gmail.com
- Cec:** adresat Bisericii "Holy Cross Romanian Orthodox Church"
- Paypal:** detalii pe website-ul Bisericii (www.holycrosslondon.org)
- Cash:** va rugam indicate pe plic destinatia banilor
- Aprinde o lumanare:** puteti sa ne contactati pe emailul bisericii pentru a aprinde in Sfanta Biserica lumanari atunci cand dv. nu puteti ajunge la biserica. Va rugam sa specificati pentru cine se vor aprinde lumanarile respective (Vii sau Adormiti). Avem 2 tipuri de lumanari: de ceara mici (\$1.00) si de ceara mijlocii (\$2.00).

Va multumim pentru fiecare osteneala pe care o faceti in numele Domnului pentru Biserica noastra fie donatie, fie rugaciune.

Sarbatorile din luna Iulie

In 20 Iulie sarbatorim pe Sf Ilie.

Am inceput sa reluam obiceiul pe care il aveam inainte de Pandemie in legatura cu mesele pe care le faceam lunar, cu ocazia zilelor onomastica din luna curenta si pe aceasta cale dorim sa va multumim dumneavoastra pentru succesul avut si pentru dragostea pe care o aratati de fiecare data bisericii noastre.

Urmatorul eveniment va fi anuntat fie prin intermediul acestei reviste lunare fie prin email.

Sfaturi Duhovnicesti

Ne vorbeste Parintele Cleopa:

Daca vreti sa fiti fii cu adevarat ai Bisericii lui Hristos celei dreptmaritoare, care ne naste pe noi prin apa si prin Duh la Botez, de aproape 2000 de ani, in Biserica lui Hristos, care este stalp si intarire a adevarului, sa stiti regulile de mergere la biserica, dupa cum urmeaza :

1. Sa te ierti cu totii.
2. Cand mergi la Biserica sa duci un mic dar din casa ta. Macar o lumnarica, macar un banut, o prescura, un pahar de vin, ce poti. Ca prin acel mic dar pe care-l duci tu la biserica se binecuvinteaza toata averea ta, caci il dai jertfa lui Dumnezeu.
3. La biserica este bine sa mergi mai de dimineata, ca sa poti apuca Evanghelia Invierii de dimineata si Slavoslovia. Si totodata daca te duci mai devreme, te poti inchina linistit, nu-i lume multa la biserica, te duci la locul tau fara sa deranjezi slujba.
4. Sa nu vorbiti in biserica, ca este mare pacat. Daca este mare nevoie sa vorbesti, vorbeste in soapta sau prin semne.
5. Daca mergi la biserica, sa nu iesi pana nu se termina slujba. Numai, Doamne fereste, daca esti bolnav, sau daca patesti ceva. Dar altfel sa nu iesi, ca, daca iesi inainte de terminarea Liturghiei, esti asemenea cu Iuda, care a iesit de la Cina de Taina, unde erau la masa Mantuitorul cu Apostolii si s-a dus si L-a vandut pe Hristos. Asa arata Sfantul Ioan Gura de Aur.
6. Cand va inchinati la sfintele icoane, sa nu sarutati sfintii pe fata , ca-i pacat. Nu-i voie. Daca sfantul este pictat in picioare, ii saruti picioarele, daca este pictat pe jumatate, il saruti la partea de jos .

Continuare in editia lunii urmatoare

Spiritual Advice

Father Cleopa talks to us:

If you wish to be true sons of the righteous Church of the Christ, that gives birth to us at Baptism through water and Spirit for nearly 2,000 years in the Church of Christ - the pillar and truth strengthener - you will need to observe the rules of churchgoing, as follows:

1. Ask for forgiveness from everyone.
2. Take a small gift from your house when you are going to the church. You can take at least a candle, at least a penny, a prescure, a glass of wine, anything. All your wealth will be blessed through that small gift because you are sacrificing it to God.
3. You should go to church earlier in the morning, such that you will attend the Gospel of the Resurrection and Slavoslovia. At the same time, if you do end up going earlier to church, you can pray quietly. Since there aren't many people at church, you should go to your place without disturbing the service.
4. Don't talk in the church as this is a great sin. If there is a great need to speak, whisper or use hand signs.
5. If you go to church, don't leave until the service is over unless - God forbid - you are sick or you are suffering from something. Do not leave the church otherwise, because if you do leave the church before the end of the Liturgy, you are like Judas - who left the Last Supper where the Savior and the Apostles were sitting - and went out to sell Christ. This is what St. John Chrysostom said.
6. When you worship the holy icons, do not kiss the face of the saints, because that is a sin. It is not allowed. If the saint is painted standing, then you can kiss his feet and if he is only half-painted, then you can kiss him below his face.

To be continued in the next month's edition